Задание на РГР по Мат. Основам ЦОС для 4 курса

1. Вычислить линейную (апериодическую) свертку 2х сигналов

Если x1(n) и x2(n) – конечные последовательности длиною N1 и N2 тактов, то 
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; где 
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 - их линейная (апериодическая) свертка.

Например, если первая последовательность x1(n)={x1(0), x1(1), x1(2)}={1,2,3}, (т.е. N1=3), а один период последовательности x2(n)={x2(0), x2(1), x2(2)}={4,5,6}, (т.е. N2=3) то их свертка y(n) вычисляется следующим образом:

nmax=N1+N2-2=4, т.е. мы должны вычислить значения от y(0) до y(4)

y(0)=x1(0)∙x2(0)=1∙4=4;

y(1)=x1(0)∙x2(1)+x1(1)∙x2(0)=1∙5+2∙4=13;

y(2)=x1(0)∙x2(2)+x1(1)∙x2(1)+x1(2)∙x2(0)=1∙6+2∙5+3∙4=28;

y(3)=x1(0)∙x2(3)+x1(1)∙x2(2)+x1(2)∙x2(1)+x1(3)∙x2(0)=1∙0+2∙6+3∙5+0∙4=27;
Примечание – значения входных последовательностей, соответствующие индексам большим N1 или N2 считать равными нулю. Поэтому, в частности, x1(3)=x2(3)=0.

y(4)=x1(0)∙x2(4)+x1(1)∙x2(3)+x1(2)∙x2(2)+x1(3)∙x2(1)+x1(4)∙x2(0)=1∙0+2∙0+3∙6+0∙5+0∙4=18;
Задание – вычислить свертку последовательностей x1(n) и x2(n). В отчете привести подробные вычисления, как показано выше. В качестве x1(n) возьмите «Набор данных 1», в качестве x2(n) возьмите «Набор данных 2» из таблицы 1.
Таблица 1

	N варианта
	Набор данных 1
	Набор данных 2
	N варианта
	Набор данных 1
	Набор данных 2

	1
	7;4
	8;5;7;4
	16
	1;2
	6;6;4;6

	2
	3;2;2
	7;3;5
	17
	7;7;1
	5;4;4

	3
	2;7;4;9
	9;6
	18
	2;7;7;7
	5;6

	4
	5;9
	8;6;8;7
	19
	1;5
	7;9;3;3

	5
	3;3;3
	5;7;3
	20
	9;2;8
	9;2;2

	6
	8;6;4;7
	5;4
	21
	2;10;4;3
	3;4

	7
	7;6
	8;10;5;9
	22
	9;3
	2;9;2;6

	8
	2;10;3
	3;9;7
	23
	4;9;7
	7;3;2

	9
	3;5;1;10
	6;4
	24
	2;2;4;9
	5;8

	10
	5;3
	4;2;6;8
	25
	4;8
	8;9;8;4

	11
	5;6;2
	4;8;7
	26
	6;7;2
	9;6;6

	12
	5;6;8;1
	6;1
	27
	2;5;9;3
	7;4

	13
	10;8
	4;5;2;6
	28
	6;7
	4;4;7;8

	14
	3;10;7
	4;7;3
	29
	4;4;6
	6;7;5

	15
	4;9;7;2
	8;6
	30
	8;5;2;7
	10;8


2. Перейти от разностного уравнения к передаточной функции.


Разностному уравнению 
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Соответствует передаточная функция 
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Покажем на примере, как осуществляется подобный переход. Пусть дано разностное уравнение 4y(n)+5y(n-1)+6y(n-2)=x(n)+2x(n-1)+3x(n-2).

Применяя к обеим частям Z-преобразование и учитывая свойство линейности и теорему запаздывания получим 4∙Y(z)+5∙z-1∙Y(z)+6∙z-2∙Y(z)=X(z)+2∙z-1∙X(z)+3∙z-2∙X(z)

Далее, применив ряд несложных преобразований, получим

Y(z)=-5/4∙Y(z)z-1-6/4∙Y(z)z-2+1/4∙X(z)+2/4∙X(z)∙z-1+3/4∙X(z)∙z-2

Y(z)/X(z)=-5/4∙Y(z)/X(z)∙z-1-6/4∙Y(z)/X(z)∙z-2+1/4+2/4∙z-1+3/4∙z-2
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Задание – перейти от разностного уравнения к передаточной функции. В отчете привести подробные вычисления, как показано выше. В качестве am возьмите «Набор данных 1», в качестве bk возьмите «Набор данных 2» из таблицы 1.


3. Составить структурную схему по передаточной функции

Пусть дана передаточная функция 
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Ей соответствуют следующие структурные схемы

Прямая форма


Прямая каноническая форма

Задание – по передаточной функции составить структурную схему (для нечетных вариантов - в прямой форме, для четных – в прямой канонической), которую привести в отчете. В качестве am возьмите «Набор данных 1», в качестве bk возьмите «Набор данных 2» из таблицы 1.
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